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O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

Excelentíssimo senhor secretário de estado de 

Desenvolvimento Regional do município de Mafra, 

Wellington Roberto Bielecki, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor governador 

do estado de Santa Catarina, João Raimundo 

Colombo. 

(Palmas) 

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

São Bento do Sul, Fernando Tureck; 

(Palmas) 

Excelentíssimo senhor vice-presidente da 

Câmara de Vereadores de São Bento do Sul, Edmar 

Geraldo Salomon, neste ato representando o 

excelentíssimo senhor presidente César Augusto 

Accorsi de Godoy; 

(Palmas) 

Excelentíssimo senhor juiz de Direito e 

diretor do Foro de São Bento do Sul, Edson Luiz de 

Oliveira; 

(Palmas) 

Senhor diretor superintendente da Oxford 

Porcelanas, Irineu Weihermann; 

(Palmas) 

Senhor presidente do Conselho de Administração 

da Oxford Porcelanas, Décio da Silva; 

(Palmas); 

Excelentíssimo senhor deputado estadual 

Antônio Aguiar. 

(Palmas) 



Excelentíssimas autoridades, sras. deputadas e 

srs. deputados, a presente sessão em homenagem à 

Oxford Porcelanas, pela passagem dos seus 60 anos 

de fundação, foi convocada por solicitação deste   

deputado e aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pelo grupo vocal A4, integrado por Cleide 

Weiss, Leoni Rank Machado e Nadia Kaminski e 

coordenado por Edeltraude Klostermann. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Registramos a presença das seguintes 

autoridades: 

Senhor tenente Marcos Luciano Colla, neste ato 

representando o capitão José Ananias Carneiro, 

comandante do Corpo de Bombeiros de São Bento do 

Sul; 

Senhor Bráulio Hantschel, presidente da 

Fundação Cultural de São Bento do Sul; 

Senhora Zélia Ignatio Zeitamer, administradora 

do Hospital e Maternidade Sagrada Família, neste 

ato representando a senhora diretora Nelsa 

Hackbarth; 

Senhor Geraldo Weihermann, vereador municipal; 

Senhor Carlos Roberto Werlich, professor 

mestre neste ato representando o diretor-geral da 

Udesc de São Bento do Sul, professor mestre 

Agnaldo Wanderlei Arnold; 

Senhor Lademir Fernando Arcari, gerente do 

Banco do Brasil, Agência Oxford; 

Senhor Márcio Dreveck, vereador do município 

de São Bento do Sul; 

Senhor Cláudio Wotroba, vereador do município 

de São Bento do Sul; 

Senhor Lírio Volpi, vereador do município de 

São Bento do Sul; 

Senhora Giucélia Spitznr, assessora da 

direção-geral da Univille, neste ato representando 

o diretor do campus, professor Jean Cardoso de 

Medeiros; 

Senhor Osvair Almeida Matos, diretor do Senai 

de São Bento do Sul; 

Senhora Maria Cristina Bertolin Paim, diretora 

regional da Inspetoria do CREA de Rio Negrinho, 



neste ato representando o presidente do CREA, 

Carlos Alberto Kita Xavier; 

Senhor Fernando Mallon, vereador do município 

de São Bento do Sul; 

Senhor Álvaro Weiss, vice-presidente da 

Sociesb; 

Senhor Claus Buddemeyer, presidente do 

Sindicato da Indústria de Fiação e Tecelagem de 

São Bento do Sul; 

Senhor Peter Alexandre Kneubuehler, vereador 

do município de São Bento do Sul; 

Senhor Warley Marcos Weller, gerente regional 

da Caixa Econômica Federal, neste ato 

representando o senhor superintendente da Regional 

Norte, Wilson Zarpelon; 

Senhor Heleno Gruber, presidente do Clube dos 

Dirigentes Industriais de São Bento do Sul; 

Senhor Rubens Blaszkowski, prefeito do 

município de Campo Alegre; 

Senhor Jonny Zulauf, presidente da Associação 

Empresarial de São Bento do Sul. 

Neste momento, teremos a apresentação de vídeo 

institucional da empresa. 

(Procede-se à apresentação de vídeo.) 

 (Palmas) 

Eu peço ao meu colega deputado Antônio Aguiar 

que assuma a Presidência para que eu possa fazer 

uso da palavra.  

 Antes disso, quero convidar o prefeito 

municipal de Campo Alegre, sr. Rubens Blaszkowski, 

para fazer parte da nossa mesa.  

 (Palmas)  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Com a palavra o sr. deputado Silvio Dreveck.  

O SR. DEPUTADO SILVIO DREVECK – Permitam-me, 

nas pessoas do prefeito municipal, sr. Fernando 

Tureck; do sr. Irineu Weihermann, diretor da 

Oxford Porcelanas; e do sr. Décio da Silva, 

presidente do Conselho de Administração, saudar  

todas as autoridades que compõem a mesa, os 

familiares, os colaboradores da empresa, os 

convidados, bem como a imprensa que prestigia este 

importante evento desta noite.  



E faço uma saudação a nossa orquestra, que 

está abrilhantando, de modo muito especial, este 

evento marcante.  

Vou ser bastante breve, mas não poderia deixar 

de registrar, neste momento, a honra de poder 

propor, na Assembleia Legislativa, que nós 

pudéssemos fazer esta sessão solene aqui em São 

Bento do Sul em reconhecimento a essa valorosa 

empresa. E a sessão foi aprovada por unanimidade 

dos 40 deputados e deputadas. 

Quero também agradecer e registrar a 

colaboração do deputado Antônio Aguiar, que 

prestigia este evento. E é necessário, na 

Assembleia, que haja um grupo mínimo de deputados 

para permitir que a sessão solene possa ser 

realizada fora da sede de Assembleia Legislativa.  

Então, os nossos agradecimentos à empresa por 

aceitar a realização desta sessão solene, porque 

são 60 anos de construção para São Bento do Sul, 

para Santa Catarina, para o Brasil e, por que não, 

para o exterior.  

A empresa que iniciou 60 anos atrás por um 

grupo de pessoas - e que foi evoluindo, sendo que 

algumas permanecem até hoje e outras foram 

passando o bastão, com se diz na gíria - continua 

cada vez mais forte, com avanços tecnológicos, 

modernidade em equipamentos, com investimentos, 

dando a oportunidade, hoje, se não me falha a 

memória, para 1.703 colaboradores direitos, e não 

somente os colaboradores, mas também a família dos 

colaboradores.  

É uma empresa que valoriza os seus 

equipamentos, a tecnologia, a pesquisa, mas, acima 

de tudo, valoriza o ser humano, que é o seu 

colaborador e que certamente é o maior patrimônio 

que ela possui. É uma empresa que também tem dado 

a sua contribuição para a comunidade, participando 

ativamente, sendo parceira de muitas atividades, 

como na educação, na saúde, no esporte e no lazer, 

num bem comum das pessoas.  

 É por conta disso que nós queremos aqui, 

neste momento, render as nossas homenagens, porque 

as nossas palavras são poucas para o que a empresa 



já fez, e continua fazendo, para a nossa São Bento 

do Sul, para Santa Catarina e para a nossa região.  

Mas é um momento ímpar quando nós, deputados 

podemos agraciar entidades, instituições e 

empresas que são reconhecidas pela seriedade, pela 

honestidade, que prezam pelos seus colaboradores e 

não deixam de pagar os seus impostos, mesmo com 

essa elevada carga tributária que o Brasil tem, 

que é uma das maiores cargas tributárias do 

planeta. 

No entanto, é uma empresa que sempre deu um 

bom exemplo em todos os sentidos, quando se trata 

de cumprir o que determina a lei no quesito 

fiscal.  

Portanto, quero aqui, mais uma vez, enaltecer 

e desejar a essa empresa que tenha muitas 

comemorações, que perdure para as nossas próximas 

gerações e que continue assim com seriedade e com 

vontade de vencer os desafios no dia a dia, mas 

nunca esquecendo que é uma empresa que vem gerando 

riqueza, oportunidades de emprego e renda e dando 

a sua contribuição na comunidade de São Bento do 

Sul e em Santa Catarina. 

Parabéns a todos e o meu muito obrigado! Um 

grande abraço! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Muito obrigado, deputado Antônio Aguiar! Convido 

v.exa. para fazer a sua saudação. 

O SR. DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR – Gostaríamos de 

saudar o sr. Décio da Silva, presidente do 

Conselho da Oxford Porcelanas; o proponente desta 

sessão solene, deputado Silvio Dreveck; o 

representante do governo Raimundo Colombo, sr. 

Wellington Roberto Bielecki; o prefeito de São 

Bento do Sul, sr. Fernando Tureck; o representante 

da Câmara de Vereadores, sr. Edmar Geraldo 

Salomon, e em seu nome quero cumprimentar todos os 

vereadores; o sr. Irineu Weihermannn, diretor 

superintendente da Oxford Porcelanas; o  prefeito 

de Campo Alegre; o Poder Judiciário, em nome do 

excelentíssimo sr. juiz de direito Edson Luiz de 

Oliveira; todos os empresários presentes; o Grupo 



Vocal A4; a orquestra de São Bento do Sul; e os 

senhores e senhoras. 

Quero dizer a todos que este é um momento 

importante para São Bento do Sul. E a história 

começou no ano de 1953, com a fundação da Oxford 

Porcelanas. Depois disso, vários empresários 

assumiram esta empresa, mas o meu destaque 

especial, in memoriam, a Otair Becker, e a minha 

saudação a dona Dolores e ao seu filho Ismar. 

Gostaria de dizer a vocês que uma empresa que 

tem 1.700 funcionários e um faturamento importante 

do PIB de São Bento do Sul merece, sim, a nossa 

homenagem, a nossa consideração e o nosso respeito 

pelo trabalho que desenvolve, pela quantidade de 

funcionários e colaboradores que trabalham em São 

Bento do Sul para construir a empresa Oxford 

Porcelanas, dando-lhe maior qualidade e maior 

visibilidade não só no estado, mas no Brasil e no 

mundo, porque faz a parte de exportação. 

Vivemos um momento econômico difícil, e os 

empresários de São Bento do Sul sabem disso e 

estão apreensivos. Mas acreditamos no empresário 

de São Bento do Sul e no empresário de Santa 

Catarina. 

Quero dizer a vocês que é uma grande honra  

homenagear aqui a Oxford Porcelanas. 

Um grande abraço a todos e que Deus nos 

abençoe. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Muito obrigado, deputado Antônio Aguiar. 

Na sequência, convido o sr. Ivan Liebl, 

assessor de imprensa da Oxford Porcelanas, para 

fazer um relato sobre os 70 anos da empresa. 

O SR. IVAN LIEBL - (Passa a ler.) 

“Uma história marcada pelo empreendedorismo e 

pela permanente renovação. É assim que a Oxford 

Porcelanas chega aos seus 60 anos. O início 

aconteceu pelas mãos de um professor, que nas 

horas vagas criava suínos e gado leiteiro e depois 

deixou a educação para se dedicar à indústria de 

lacticínios. Reunindo as suas economias, o jovem 



Francisco Loresch passou a fabricar louças de 

mesa, aproveitando a abundante matéria-prima na 

região. Nascia a Cerâmica Santa Terezinha. 

No entanto, os problemas técnicos não 

conseguiram ser superados. Então, alguns 

empreendedores assumiram o negócio: Evaldo Antônio 

Buschle, Amandus Bauer, Alfrides Bauer, Luís 

Grossl, Alois Beil, Erico Beil e Germano Thomsen, 

além da empresa Leopoldo Weiss Ltda. O ano era 

1953. E no dia 26 de novembro a empresa era 

batizada de Indústria Cerâmica Oxford Ltda. e seus 

72 funcionários fabricavam 70 mil peças por mês. 

Nos anos seguintes, a empresa apostou na 

produção de louças de mesa e adorno em cerâmica 

popular, a faiança. Passou a conquistar o mercado 

nacional.  

Em 1969, iniciou a formação de técnicos em 

cerâmica, em São Paulo, o que possibilitou o 

desenvolvimento de novos processos. A evolução da 

qualidade técnica, a partir de então, deu suporte 

a um rápido crescimento. 

Sob a liderança do empresário Otair Becker, a 

empresa avançou no mercado. Ainda na década de 

1970 ganhou a denominação Oxford S/A – Indústria e 

Comércio. Em 1976, iniciou-se a presença 

internacional da marca. O primeiro contêiner, com 

24 mil peças, embarcou para os Estados Unidos. Em 

menos de 20 anos foram exportados 10 mil 

contêineres para mais de 80 países. A empresa 

chegou a comprar uma fábrica na Irlanda para 

fortalecer a sua presença no mercado europeu. 

Nesse período, a Oxford se tornou a quinta maior 

indústria cerâmica do mundo e a maior da América 

Latina. 

 Em 1982 surge grés, uma das principais linhas 

da empresa. Mas à frente, no final dos anos 90, a 

empresa realiza fortes investimentos em tecnologia 

para melhorar a queima, implantar novos processos 

de conformação e aperfeiçoar a técnica da 

decoração. 

 Em 2003, o controle acionário da Oxford é 

assumido pelo empresário Egon João da Silva. 

Posteriormente, passa a ser controlado pela 

holding da família fundadora da Weg. O novo 



direcionamento estratégico e técnico da empresa 

faz surgir, em 2010, a Oxford Porcelanas S/A. A 

empresa lança, então, a nova geração da porcelana 

que concilia design e tecnologia com 

sustentabilidade. E uma nova cultura no 

desenvolvimento de produtos ganha forma. São 

lançados modelos inéditos, em formatos 

diferenciados, acabamentos mais sofisticados e 

decorações inspiradas em tendências da moda. 

 Ainda em 2010, a empresa resolve avançar no 

segmento de cristais e adquire a Cristaleria 

Pomerana, na cidade de Pomerode. Investimentos 

foram realizados para modernizar os processos e 

ampliar as aplicações, como cores e texturas. A 

Oxford Crystal cria, produz e comercializa 

coleções de cristais lapidados a mão. 

 A segmentação de marcas da Oxford Porcelanas, 

visando atender ao público com produtos 

diferenciados, faz surgir, em 2013, a Oxford 

Daily. Seus produtos, com design moderno e cores 

alegres, são direcionados a um segmento formado 

por mulheres que desejam novidades para os seus 

lares com preços mais competitivos em relação às 

opções oferecidas por linhas de maior padrão. 

 Dentro de sua estratégia de oferecer design ao 

consumidor brasileiro, a empresa fez uma parceria 

com o designer internacional Karim Rashid. 

Referência mundial em criatividade, com traços 

geniais e visão futurista, o artista assinou 

coleções de louças da marca Oxford. 

 Atualmente a empresa está presente no mercado 

com as marcas Oxford Porcelanas, Oxford Daily, 

Oxford Promocional, Biona Cerâmica e Oxford 

Crystal.  A sua capacidade de produção está sendo 

ampliada de 30 para 45 milhões de peças anuais. 

Seus 1.700 profissionais encontram na empresa 

oportunidades de crescimento pessoal e 

profissional com significativos benefícios sociais 

e incentivos à evolução. 

 Os produtos da Oxford Porcelanas são 

caracterizados pela funcionalidade, beleza e 

design que mantêm o mesmo espírito empreendedor no 

início de sua história, enxergando no futuro 



promissoras oportunidades, com reflexos no 

desenvolvimento da sociedade e do país.” 

 Muito obrigado! 

 (Palmas)  

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIENTE (Deputado Silvio Dreveck) -  

Convido a mestre-de-cerimônias Soraia Boabaid para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite. 

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Soraia Boabaid) – 

Neste momento, o Poder Legislativo Catarinense 

presta uma homenagem à Oxford Porcelanas pela  

passagem de seus 60 anos de formação, conciliando 

design e tecnologia com sustentabilidade 

investindo no  aperfeiçoamento de seus 

funcionários,  no desenvolvimento contínuo de 

decorações, destacando-se como uma das maiores 

empresas de Santa Catarina, com projeções nos 

cenários nacional e internacional. 

 Convido o sr. deputado  Sílvio Dreveck para 

fazer a entrega da homenagem à Oxford Porcelanas, 

neste ato representada pelo sr. Décio da Silva, 

presidente do Conselho de Administração. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Dando continuidade à solenidade, o Poder 

Legislativo convida o deputado Antônio Aguiar 

para, junto ao deputado  Sílvio Dreveck, proceder 

a entrega das outras homenagens. 

 Convido para receber a homenagem, mais uma 

vez, o sr. Décio da Silva, presidente do Conselho 

de Administração. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. Célio 

Fontes Teixeira da Silva, membro do conselho. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Eduardo 

Buschle, membro do conselho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Ronaldo 

Pinto Flor, membro do conselho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Irineu 

Weihermann, diretor superintendente. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Antônio 

Marcos Schroth, diretor. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. 

Alexandre Merighi Marchezini, diretor comercial 

mercado interno. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradeço aos srs. deputados Silvio Dreveck e 

Antônio Aguiar.  

A seguir, a Oxford Porcelanas presta as suas 

homenagens. 

Convido a sra. Michaela Weiss Gschwendtner 

para assessorar na entrega das homenagens da 

Oxford. 

Convido o sr. Antônio Marcos Schroth, diretor, 

para fazer a entrega da homenagem ao sr. Luiz 

Grossl. 

Sócio fundador da Oxford, durante a gestão da 

empresa, atuou no conselho administrativo até o 

ano de 1978, mantendo ativas as suas ações na 

empresa até hoje. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o sr. Célio Fontes Teixeira da Silva, 

membro do Conselho de Administração, para fazer a 

entrega da homenagem a sra. Tereza Weiss, neste 

ato representando o seu esposo, sr. Fernando 

Weiss, in memoriam. 

Ao longo de 35 anos atuou em atividades 

voltadas à área de produção e técnica da empresa, 

tendo alcançado o cargo de diretor. Através da F. 

Empreendimentos e Participações, a família ainda 

mantém ações na empresa.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convido o sr. Décio da Silva, presidente do 

Conselho de Administração, para fazer a entrega da 



homenagem a sra. Dolores Becker, neste ato 

representando o seu esposo, sr. Otair Becker, in 

memoriam.  

Desde 1957, o sr. Otair Becker atuou como 

figura muito importante no desenvolvimento da 

Oxford, sempre defendendo os interesses políticos, 

econômicos e sociais da empresa e da comunidade. 

Por 45 anos, esteve à frente da direção da Oxford, 

transformando-a em uma das maiores empresas do 

setor.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o sr. Irineu Weihermann, diretor 

superintendente, para fazer a entrega da homenagem 

ao sr. Leonides Monich. 

Funcionário que completou 50 anos de empresa 

em 2013, iniciou as suas atividades em 23 de 

agosto de 1963, aos 14 anos. Atualmente está sendo 

o colaborador com mais tempo de serviços prestados 

à Oxford. Estima-se que por suas mãos passaram 

mais de 50 milhões de pratos. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas)   

 Neste momento, a orquestra de São Bento do 

Sul, sob a regência do maestro Emanuel Martines, 

brindará todos com as músicas: Franz Von Suppe – O 

poeta e o camponês, e Andrew Lloyd Webber – suíte 

sob temas do musical Fantasma da Ópera. 

 (Procede-se à interpretação das músicas.) 

(Palmas) 

 (Procede-se à apresentação de O Menestrel.) 

 (Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Convido para fazer uso da palavra o sr. secretário 

Wellington Roberto Bielecki, neste ato 

representando o sr. governador João Raimundo 

Colombo. 

O SR. WELLINGTON ROBERTO BIELECKI – Meu muito 

boa-noite a todos e a todas! Cumprimento o 

deputado Silvio Dreveck, todas as autoridades da 

mesa, o deputado Antonio Aguiar, o sr. prefeito 

Fernando Tureck e todas as autoridades já 

nominadas.  



Quero cumprimentar o sr. Décio da Silva, e em 

seu nome cumprimento toda a família Oxford. 

Eu, representando a 25ª secretaria do 

Desenvolvimento Regional que compõe o planalto 

catarinense, recebi a incumbência de representar o 

governo. E quero parabenizar, neste momento, o 

deputado Silvio Dreveck pela solenidade e por ser 

o idealizador desse evento tão reconhecedor, 

porque, para as pessoas, não existe momento mais 

agradável do que ser reconhecido por aquilo que 

fez, pela sua história e pela sua trajetória. 

 Neste momento, quero também parabenizar todos 

os homenageados da noite de hoje, com o sincero 

reconhecimento do governo do estado pela 

trajetória da Oxford em toda Santa Catarina, no 

planalto norte catarinense, mais especificamente 

em São Bento do Sul, e que gera em todo o nosso 

país e em todo o mundo o reconhecimento e a 

homenagem que hoje tem pelos seus 60 anos. 

 Não quero me alongar, mas gostaria de 

parabenizar, mais uma vez, o deputado Silvio 

Dreveck, por proporcionar ao planalto norte 

catarinense, aos funcionários e a toda a família 

Oxford este momento, trazendo a Assembleia 

Legislativa, com todo o seu aparato, para prestar 

esta homenagem. 

Também parabenizo a imprensa, o artista que se 

apresentou e que nos deixou muito emocionados com 

a sua mensagem, e os músicos que se apresentaram 

nesta noite.  

 Um abraço no coração de cada um e de cada uma 

do governador Raimundo Colombo. Ontem e hoje 

estivemos juntos, devido à presença da presidente 

Dilma Rousseff em Santa Catarina. O meu boa-noite 

a todos e a todas! 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Convido o sr. prefeito municipal, Fernando Tureck, 

para fazer uso da palavra. 

 O SR. FERNANDO TURECK – Boa-noite a todos! Vou 

iniciar a minha fala saudando e parabenizando o 

deputado Silvio Dreveck, autor da proposição desta 



justa homenagem à Oxford; o deputado Antônio 

Aguiar; o vice-presidente da Câmara de Vereadores, 

Edimar Geraldo Salomon, e em seu nome saúdo todos 

os vereadores presentes e, de maneira especial, o 

vereador Lírio Volpi, que durante mais de dez anos 

foi um dos colaboradores da Oxford; o sr. Irineu 

Weihermann, e em seu nome saúdo todos os diretores 

e colaboradores da Indústria Oxford; e os demais 

membros que compõem a mesa nesta noite. 

 Parabenizo todos os homenageados desta noite 

e, de modo especial, a família do sr. Fernando 

Weiss e a família do sr. Otair Becker. 

 Gostaria de dizer que esta é uma justa 

homenagem que o estado de Santa Catarina, através 

de seus deputados, presta à Oxford, uma indústria 

que muito orgulha São Bento do Sul e que emprega 

mais 1.700 pessoas nos seus quadros. 

 Quero dar novamente os parabéns a todos e 

desejar mais e mais anos de sucesso. 

Muito obrigado a todos e um forte abraço! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Convido o sr. Décio da Silva, presidente do 

Conselho de Administração da Oxford Porcelanas, 

para fazer uso da palavra. 

 O SR. DÉCIO DA SILVA – Saúdo o prefeito 

municipal, sr. Fernando Tureck, e o deputado 

Silvio Dreveck,  proponente desta sessão. 

  Saudando os meus colegas diretores da 

Indústria Oxford: Irineu Weihermann, Antônio 

Marcos Schroth e Alexandre Merighi Marchezini, 

quero saudar os colegas do Conselho de 

Administração e todos os empresários dessa 

laboriosa comunidade que é São Bento do Sul. 

Gostaria de cumprimentar essa maravilhosa 

orquestra e o coral que abrilhantou a noite, e de 

dizer que a alma das pessoas fica até mais leve 

quando tocam uma música desse nível. 

Eu acho que a história das Indústrias Oxford é 

belíssima, e a nossa assessoria já fez um 

retrospecto dela e vários oradores que falaram 

antes de mim também já o fizeram. E essa história 

pode ser dividida em três fases. A primeira, que é 



muito importante, é a fase dos pioneiros, porque 

se eles não tivessem empreendido, nada disso teria 

acontecido e nós não estaríamos aqui hoje. 

Na segunda fase, comandada pelo saudoso 

senador Otair Becker e seus familiares, a Oxford 

experimenta um crescimento tanto no mercado 

interno, como também abre frentes no mercado 

internacional, e as louças Oxford estão, hoje, 

espalhadas em mais de 80 países. Nessa fase a 

Oxford se torna uma importante player no Brasil. 

Numa terceira fase, o meu pai, sr. Eggon João 

da Silva, assume o controle da Oxford, mas levando 

uma série de acionistas junto com ele. 

 Logo depois em seguida, em 2008, ela passa 

para o controle da WPA, que é controladora da WEG 

e de outros investimentos aqui no nosso estado e 

em outras regiões do país. E nessa fase ela 

experimenta um novo momento de investimento não 

somente de aumentar a capacidade, pois ela se 

transforma na maior fábrica de porcelanas de mesa 

da América Latina. Mas, mais do que isso, ela 

entra numa nova fase em que o design e a inovação 

têm um importante espaço dentro da nossa 

estratégia.  

Em 2008, a Oxford muda a sua razão social para 

Oxford Porcelanas, cria uma nova imagem 

corporativa e inicia uma nova fase de 

posicionamento no mercado. E junto com esta 

mudança nós adquirimos também uma empresa de 

cristais em Pomerode. Fizemos a aquisição da 

Cristaleria Pomerana e introduzimos a linha Oxford 

Cristais. No Brasil, o cristal artesanal feito a 

sopro só existe em Blumenau, em Pomerode e em 

municípios vizinhos. Por isso até criamos uma 

Associação dos Produtores de Cristal de Santa 

Catarina e estamos procurando o Selo de Indicação 

Geográfica porque será muito importante não 

somente para os fabricantes, como também para o 

estado.  

Nessa fase a inovação efetivamente ganha um 

espaço muito grande da Oxford. Uma boa parte dos 

nossos investimentos vai para o reposicionamento 

da nossa marca e para alinhar no que há de mais 

moderno no design no Brasil e no mundo. 



A Oxford Porcelanas também está numa fase de 

importantes investimentos para expandir a sua 

capacidade. Nós vamos investir, no ano que vem, R$ 

13 milhões na fábrica de São Bento do Sul e gerar 

mais 250 empregos. No ano que vem vamos ter uma 

equipe de, aproximadamente, dois mil colaboradores 

e também, dentro do nosso planejamento 

estratégico, estamos iniciando uma grande e 

importante expansão dessa empresa. Vamos investir 

80 milhões entre 2014 e 2016 e aumentar 

substancialmente a nossa capacidade. 

Tendo em vista a falta de previsibilidade de 

gás para atender as nossas necessidades, nós vamos 

fazer esse investimento em outra região do país. 

Estamos em fase final de negociação com três 

estados para definir, quem sabe ainda este ano, 

onde será a expansão da Oxford. 

Senhoras e senhores, como a noite é de 

comemoração, podemos resumir as palavras desta 

noite em gratidão e reconhecimento pela dedicação, 

pelos esforços, pelas conquistas e pela busca por 

mais desenvolvimento. 

Obrigado a todos os nossos colaboradores, 

diretores, gerentes e coordenadores que compõem o 

nosso quadro funcional! E muito obrigado aos 

milhares de colaboradores e gestores que já 

passaram por esta empresa!  

Obrigado aos nossos fornecedores pela 

parceria, aos nossos clientes e consumidores, que 

são a razão do nosso empenho, pelo privilégio de 

contar com a sua preferência! 

Também fazemos um agradecimento aos sócios, 

àqueles que investiram, e investem, seu capital 

acreditando nessa empresa. 

A nossa gratidão à comunidade, que sempre 

apoiou as nossas ações e por nos acolher, apoiar e 

contribuir para a nossa evolução. 

Agradecemos a todas aquelas pessoas que, 

direta ou indiretamente, têm-se relacionado com a 

Oxford ao longo dos anos. 

Também agradecemos aos governos municipal e 

estadual, que nos acompanharam nesta trajetória.  



Em especial, nesta noite homenageamos pessoas 

que tiveram, e têm, uma importância singular na 

história dessa empresa. 

Primeiramente, prestamos uma homenagem a um 

dos fundadores da Oxford, através do sr. Luiz 

Grossl, sócio fundador e acionista até os dias de 

hoje.  

Também prestamos uma justa homenagem ao sr. 

Fernando Vaz, in memoriam, e a sua família. 

Fernando por muitos anos emprestou a sua 

competência e o empenho atuando como diretor e 

também como acionista da empresa. 

    Homenageamos, e não poderíamos nos furtar 

disso, o senador Otair Becker, in memoriam, que ao 

longo de muitas décadas, como sócio e diretor-

presidente, imprimiu a sua personalidade e 

tenacidade à nossa empresa. Ele foi um grande 

incentivador da instalação do gás, que foi tão 

importante para Oxford, para São Bento do Sul e 

para toda a região. 

 Também prestamos a nossa homenagem especial 

aos profissionais que, com muito empenho, 

dedicação e profissionalismo, escreveram a 

história da Oxford. E para representá-los 

escolhemos o sr. Leonides Monich, que por 50 anos 

empresta o seu empenho e a sua dedicação à nossa 

empresa. E é graças a todos vocês que hoje podemos 

comemorar os 60 anos da Oxford. 

 O nosso muito obrigado à Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, na pessoa 

do propositor desta sessão solene, deputado Silvio 

Dreveck.  

 Muito obrigado a todos! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Gostaria de registrar que, neste momento, iremos 

fazer a entrega de um DVD confeccionado pela 

Assembleia Legislativa ao sr. Irineu Weihermann. 

 (Procede-se à entrega do DVD.) 

 (Palmas) 

 Queremos, de um modo especial, agradecer aos 

servidores da Assembleia Legislativa, que não 

medem esforços para que os eventos, tanto lá na 



Assembleia quanto fora dela, possam acontecer, em 

especial quando é uma sessão solene fora da 

Assembleia, vindo uma equipe de colaboradores que 

faz com que o nosso trabalho possa ser realizado. 

 Quero agradecer, de modo especial, à orquestra 

de São Bento do Sul, na pessoa do grande maestro 

Emanuel Martinez, e a todos os componentes. 

 Também gostaria de agradecer ao Grupo Vocal 

A4, que nos abrilhantou com as suas canções. 

 Para finalizar, queremos agradecer a todas as 

autoridades pela presença e comunicar que após o 

encerramento será oferecido um coquetel 

patrocinado pela Oxford Porcelanas. 

 Neste momento, teremos a interpretação do hino 

de São Bento do Sul pelo Grupo Vocal A4, que é 

integrado pelas componentes já citadas. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Esta Presidência, antes de encerrar a presente 

sessão, convoca outra, ordinária, para terça-

feira, à hora regimental, com a seguinte Ordem do 

Dia: matérias em condições regimentais de serem 

apreciadas pelo Plenário. 

 Está encerrada a presente sessão. 

  

  


